

День защиты пожилых людей

Ежегодно 15 июня проводится День защиты пожилых людей (World Elder Abuse Awareness Day). Эта дата введена в календарь решением Генеральной Ассамблеи ООН от 19 декабря 2011 года как Всемирный день распространения информации о злоупотреблениях в отношении пожилых людей. Также 15 июня называют Днем защиты пожилых людей. Основная цель - привлечь внимание общественности к проблемам людей преклонного возраста, оказать им дополнительную поддержку, внимание и заботу. В этот день весь мир высказывает свое несогласие со злоупотреблениями в отношении некоторых из представителей наших старших поколений и их страданиями.



Продолжительность жизни во всем мире растет. Процесс старения населения становится одной из наиболее значимых социальных трансформаций двадцать первого века. Это отражается практически на всех секторах общества. Демографическое старение оказывает влияние на трудовые и финансовые рынки, на спрос на товары и услуги, такие как жилищное строительство, транспорт и социальная защита, а также на структуру семьи и взаимоотношения между людьми, принадлежащими к разным поколениям.

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), к 2050 году население мира старше 60 лет превысит 2 млрд. человек. Таким образом, пожилые люди будут составлять 22% от общей численности населения планеты, сейчас на их долю приходится около 13%. Наибольшая доля пенсионеров в странах с высоким уровнем доходов (17,4%), где выше и общая продолжительность жизни. Эксперты ВОЗ прогнозируют и увеличение числа людей, достигших 80-летнего возраста, к 2050 году оно вырастет с нынешних 145 млн. до 434 млн. человек. В России число пенсионеров составляет около 50 млн. человек, это более 30% от общего числа граждан.

Исходя из данных статистики, видно, что пожилые люди составляют достаточно большую часть населения во многих странах мира, поэтому одним из ключевых вопросов государственной социальной политики в Российской Федерации и других странах является политика в отношении граждан пожилого возраста. Как показывает практика, пожилые люди также нуждаются в защите, и это не смотря на тот факт, что они, в отличие от детей, имеют богатый опыт, отличные профессиональные навыки и мудрость, которой ещё не достаёт подрастающему поколению. И всё же, при иных, равных условиях, пожилые подвергаются дискриминации по возрастному признаку, не редко оказываясь за чертой бедности, в нищете и не востребованы обществом по справедливости и достоинству.

Пожилые люди нуждаются в гарантированном обеспечении своих жизненно важных потребностей: в надежном жилье, полноценном питании, создании благоприятной среды жизнедеятельности и условий для использования остаточной трудоспособности, человеческом общении и внимании, охране здоровья, медико-социальном уходе, а также достойном погребении после смерти.



С целью повышения уровня и качества жизни граждан пожилого возраста в Российской Федерации в 2016 году была утверждена Стратегия действий в интересах граждан старшего поколения до 2025 года. Одной из ключевых задач стратегии является создание общества для всех возрастов, включая формирование условий для использования знаний и опыта граждан старшего поколения, проявление заботы о таких гражданах и оказание им необходимой помощи.

С целью повышения продолжительности жизни граждан пожилого возраста, разработан комплекс мер по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающей сбалансированные социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, а также по поддержке семейного ухода, который утвержден Правительством Российской Федерации.

Степень уважения к гражданам старшего поколения выражается теми условиями жизни, которое общество может им представить: размером пенсий, качеством жилья, уровнем здравоохранения, комфортностью услуг. Пожилые люди должны рассматриваться как позитивный фактор, а не как бремя.

То, как общество относится к своим старикам, напрямую влияет на стабильность и процветание всего социума.

Уважительное, почтительное и социально справедливое отношение к престарелым – залог и гарантия благополучия для тех, кто перейдет на их место в будущем. Не будем об этом забывать!